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1bb.1. újabb opera - és balett-bemutatók, vendégelőadások a 
hazai operatársulatok tavaszi programján

mir/szü,dén,han,mzs/gg/ny pr

v égé.

1978 március 6.

hét opera-és balett-bemutató, négy opera-feiujitás 
és három külföldi társulat vendégszereplése - röviden Így 
összegezhetők az évad még hátralevő opera-és balettujdonsá- 
gai, amelyeket a következő hónapokban láthat az ország ope­
rabarát és balettkedvelő közönsége.

az állami operaház tavaszi programján elsőként belli- 
ni - budapesten már három és fél évtizede nem játszott - nor­
májának felújított változata kerül a közönség elé. a miké 
andrás rendezésében műsorra tűzött opera premierjei - lamber- 
to gardelti vezényletével, kettős szereposztásban - április 
16- án ás 22-én lesznek, csaknem négy éve hiányzik már az 
operaház wagner repertoárjából a bolygó hollandi is,amelyet 
- békás andrás rendezésében - május közepén állítanak ismét 
színre, az évad utolsó fővárosi bemutatójaként május máso­
dik felében mai magyar zeneszerzők müveire készült egyfel- 
vonásosokat, seregi László, fodor antal, barkóczy sándor 
és eck Imre koreográfiáit láthatja az operaház közönsége.az 
évad vége felé sosztakovics 
moszkvai kamara-opera társulata is budapestre látogat, az 
operaház balettegyüttese pedig - a tervek szerint junius el­
sején és másodikén - delibes-seregi: sylvia cimü balettjével, 
ünnepi heteken vendégszerepei a drezdai nagyszínházban.

/folyt köv/

hgy19.00/ny

készült az mti belföldi szerkesztőségében 
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt 
szerkesztette: Izsák erika.
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folyt/ny.bb 1 o / -J jabb opera

a debreceni Csokonai színház tárulatának tavaszi, utou- 
só bemutatója junius 2-án Lesz: kertész gyula rendezésében 
fiatal énekeseik közreműködésével viszik színre ránki gyorgy

a kecskeméti katona József színházban tartja, adóig azonban 
még vendégül látják az újvidéki operaház es a szarajevói ba- 
lett társulatát is. az előbbiek rossim sevillai ooroély ci-

t°tt együtt estedig Tnárcíus'lB-árfls Y9X ’.SgíÖ Sfííla,

SSÍÍld»ijS^Ídri^lUtb ^Té SSMrtííp.L’vendég- 
szerepel náluk, közben - a tervek sz rint -a szegediek is el- 
Látooatnak a határon túlra: májusban a jugoszláviai Szabadkán 
és újvidéken mozart: cosi fan tutte című operáját adjak elő, 
júniusban pedig a grazi operaházban, közreműködésükkel kerül 
színre a figaró házassága. JL ^ ru^Xojp--

a pécsi nemzeti színház operatársulata külföldi vendég­
művész - vaclav veznik, brnői operaigazgató- irányításával ké­
szül idei második premierjére, Wagner Lohengrinjénekoemutatá- 
sára. a premier március utolsó hetében lesz, s azt követően 
a társulat budapestre is ellátogat. a madách színházzal kötött 
együttműködési megállapodásuk keretében hlndemith: hosszú ka- 
rácsonyl ebéd ás lofting: operapróba cirnü egyfelvonásosaival 
először mutatkoznak be a fővárosban, az évad utolsó heteiben 
pedig mascagni: parasztbecsület és Leoncavallo: bajazzók ci- 
mü operájának felújításával örvendeztetik meg a pécsi közönségét.

mü

a tavaszi idényben sok munka vár a pécsi balettre is: 
fő eseményük a beet hevén vi. és vii. szimfóniájára irt balett 
április elejére tervezett bemutatója les7, amelynek koreográ- 
fiáját eck Imre állította össze, s már készülnek az idén első 
alkalommal megrendezendő ,, pécsi nyár,, eseményeire is, amely­
nek megnyitó előadásán az egész társulat fellép majd. erre az 
alkalomra tóth sándor balettigazgató és eck Imre tervezet ko­
reográfiákat monteverdi, bach és orff zenéire, s eck Imre ren-

pedig a belettkedveiők táborának gyarapítására - a pacsi kama 
raszinházban - délutáni előadásokban tűzik műsorra a bartók. 
mikrokozmoszára készült balettet./mti/
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bb 2. egy üzem - egy iskola az v. kerületben 

1978 március 6.

a teremhiány nem lehet akadálya a dolgozók rendszeres 
továbbképzésének - hangsúlyozta egyik korábbi határozatában 
az v. kerületi tanács végrehajtó bizottsága - amelyben az 

egy Uzern-egy iskola,, mozgalmat értékelte, ekkor utasítot­
ta is a művelődésügyi osztályt, hogy keresse meg és teremtse 
meg s mozgalom kiszélesítésének lehetőségeit.

nem maradt pusztába kiáltott szó,, 
az iskolák vezetői máris számos konkrét eredményről számolhat­
tak be: a szükséges tantermeket a szemere utca 5= szám alatti 
és a szt = István téri táltalános iskolák adják, de az iskolák 
más módon is tartják a kapcsolatot a patronáló vállalatokkal, 
intézményekkel- szerződéseiknek megfelelően. Így például a 
szemere utca 3. szám alatti áltátanos iskola ,tanulói névadó 
ünnepségeken szerepeltek, a munkaügyi minis„ az 1. 
számú volán,az ám export kisz-szervezetével együtt, ugyanők 
nyugdíjasokat köszöntöttek a fővárosi bíróságnál„ az irányi 
utcai általános iskola úttörői a- 22. számú építőipari válla­
latnál ünnepi taggyűlésen vettek részt szavalattal és kamara- 
kórussal. a honvédelmi minisztérium egyik részlegének ünnep- 
ségeln irodalmi színpaduk szerepelt, a'váci utcai általános is- 
kota énekkara közreműködött többek között a 21-es és a 27-es 
áév. ás az ikv ünnepi rendezvényein, rendszeres kapcsolat 
kult ki az úttörőcsapatok és a vállalatok kisz-szervezetei kö- 
zött: Így tart szoros kontaktust például a szt. István 
téri iskola és a renova lakásszerviz szövetkezet, az irányi ut- 
cal iskola és a katonák egyik kisz-szervezete, az artex kkv 
klsz-szervezete és a szemere utca 3. szám alatti iskola, 
lamint a nim fenntartóüzem szocialista brigádja és a gyermek­
élelmezési vállalat kisz-szervezete./mti/
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mbb 3. vonzó, jó színházat a gyermekeknek is - a nemzetközi ta­
pasztalatokat hasznosítják

1 me/fe/ny pr hgy

a gyermek és ifjúsági színházak nemzetközi szövetségének 
/assitej/ magyar központja meghívta a szövetség elnökséget: 
vegyen részt április 5-1 közgyűlésükön.

/folyt kÖv/|^
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folyt/nybb 3 = / vonzó o o o c o

a hazai gyermek-és ifjúsági színjátszás fejlesztéséről, ta­
nácskoznak maid a múlt évi tevékenység és az idei tervek elem­
zésekor. az eredményekről szólva elmondhatják többek között, 
hogy csupán a budapesti gyermekszinház tavaly 36b előadásavau 
- öt premierjével - a legkülönbözőbb korú gyermekek ezreit 
vonzotta, a nemrég alakult népszínház gyermekszinház társula­
ta tavaly 350 gyermek és ifjúsági előadást tartott,főleg azok­
ban a megyékben, ahol nincs állandó színház. - a vidéki ál- 
lami színházak egy, a pécsi nemzeti színház két gyermek-
vidé2í";z2%%á:'2ülön"eiőIáá:okat"rI%dez:tt":z"iÍjuságn:k ked- 

több, mint azelőtt.

=S;:sI=í5b?«S|:
ről tárgyaltak, piros sándor a moszkvai zenés gyermekszinház 
számára díszleteket és jelmezeket tervezett. Liliana todorova 
áiiami-dijas bolgár rendező vezetésével szó&fiai dis let-e 
jelmeztervező, koreográfus kollektíva bolgár meseját kot á u_L- 
tott színpadra a budapesti gyermekszinházban.

az idei tervek, törekvések közt említik, hogj.y a budapesti 
qvermekszinház és a többi színház újabb előadásokkal, bemuua- 
tókkal szeretné kielégíteni a gyermekek és a fiatalok noveK- 
vő érdeklődését, éppen ezért felkérnek több Írót es zeneszer­
zőt: alkossanak újabb színpadi müveket a gyermekeknek, szeret­
nék megismerni ás hasznosítani a külföldi színházak eziranyu 
tapasztalatait is. a nemzetközi tapasztalatcserére jó alkalmat 
kínál a közgyűlés, azt megelőzően, április első napjaiban a 
külföldi szakemberek a budapesti gyermeks^1.„,áz? a népszínház 
és a megyei színházak gyermekszínházi együtteseivel baráti^ta­
lálkozón vitatják meg a gyermek és ifjúsági színjátszás idő­
szerű kérdéseit, a vendégek részvételével nyitják meg április 
6-án, a zárkái uttö>ővárosban a színház a gyermekekért es az 
ifjúságért cimü kiállítást, amely beszédesen szemlélteti majd 
a magyarországi állami színházak gyermektársulatainak munkáját, 
itt mutatják be a gyermekszinházak uj sikeres diszlet-és jel­
mezterveit.

a nemzetközi szervezet vezetői tájékoztatják majd a magyar 
központ tagságát az assltej junius 11-17-1 madridi nemzetközi 
kongresszusának előkészületeiről, programjarui./mti/

í

ob 4. baja története két kötetben 

rap/fm bzs pr 1978. március

a bács-kiskun megyei helytörténeti kutatások újabb 
nagy vállalkozásaként - harminchat szerző közreműködésével - 
az idén befejezik baja város két kötetes monográfiájának 
írását. a 9,baja,, címmel megjelenő, tudományos értékű kiad­
ván y az ősi időktől napjainkig feldolgozza a nagymultu város­
sal és környékével kapcsolatos Ismeretanyagokat.

foglalkozik a kiadvány a dumaparti település termé­
szet- és gazdaságföldrajzával, részletes történetével, to- 
vábbá közművelődési helyzetének , egészségügyének, sportéle- 
tének alakulásával, fejlődésével. külön tanulmányok szólnak 
majd gazdag néprajzi hagyományairól, amelyeket a nemzetisé­
giek néprajza tesz változatosabbá, színesebbé, a kötetekbe 
kerül majd a város sajátos település-, építészet- és müvészet- 
története is. mindezeket térképek, vázlatok, diagrammok és 
fotók egészítik ki.

a szervező-szerkesztő bizottság - amelynek elnöke 
ortutay gyula akadémikus, társelnöke pedig major máté aka­
démikus - a terv szerint a kéziratot ez év végén adja át az 
akadémiai kiadónak, amely a mü megjelentetését vállalta, a 
kutatás, feldolgozás és kiadás költségeit a bajai városi ta­
nács biztosítja, amely évekkel ezelőtt kezdeményezője volt 
a történetírásnak, /mtl/

bb 5. magyar filmek a spanyol mozik és televízió műsorán 

i mlr/gk bzs pr hgy

növekvő figyelem kíséri Spanyolországban a magvar film­
művészet alkotásait - bizonyítják ezt * közeljövő bemutatói is.

1978. március 6.

/folyt. köv./A
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bb 5. /magyar 1 - folyt./bzs

március első felében magyar filmbemutató-sorozatot ren- 
deznek a madridi kulturális központban, amelyen nyolc játék- 
és ot rovidfilmünket - ianc ó miklós ,,szerelmem, eiektra 
bacsó p-ter ,,n yár a hegyen , kósa ferenc ,, hószakadás,, fábri 
Zoltán ,,az ötödik pecsét,, cimU alkotásait, továbbá gyöngyössy 
imre, szomjas gyorgy, Sándor pál, kollányi ágoston, ternovszky 
oála, foky Ottó, varsányi ferenc, szabolcsi páter és lissziák 
elek egy-egy filmjét - mutatják be. a bemutatón bacsó páter 
filmrendező is részt vesz.

> >

javult a főváros lakosságának adófizetési morálja 

hgy

adós fizess! - tartja a mondás, s az elmúlt évi tapasz- 
talat szerint a budapesti adófizetők döntő többsége eleget 
fj.zetwSi kötelezettségének: 87-90 százalékuk határidőre be- 
fizeti adóját, bár a gépkocsiadók befizetéséről csak később 
március vegén kapnak pontos képet a fővárosi tanács pénzügyi 
i oosztályán, a szakemberek véleménye szerint azonban tavaly 
emelkedett az adóhátráiékok össze#
/folyt, köv./r

bb 6 = 

i km/fe pr bzs lQ. március 6.

tesz

nem

6 -

a spanyol televízió képviselői a napokban tiz játék­
filmünket - közöttük szabó István: tűzoltó utca 25., ranódy 
László: árvácska, mészáros márta: örökbefogadás, rózsa jános: 
pókfoci ás zsombolyai jános: a kenguru cimü alkotását - vásá­
rolta meg. a filmeket spanyolra szinkronizálva mutatják be, több­
nyire a spanyol televízió első csatornán sugározott főmüsorá- 
oan, amelyet 10-11 millióan néznek rendszeresen.

a spanyol filmklub-szövetség a közelmúltban megvette 
bacsó páter és zolnay pál egy-egy alkotását, a ,,fejlövés 
illetve a ,,fotográfia,, cimü filmeket, a spanyol televízió 
nemrég budapesten járt átvételi delegációja pedig a magyar tévé 
produkcióéi közül válogatva dokumentumfilmeket, gyermek- és rajz­
filmeket, sorozatokat vásárolt: közöttük 

a ,,keménykalap és krumpliorr,, a ,,svédcsavar,, a ,, 
ros,, és a ,,világló éjszaka,, cimü tévéfilmeket, valamint 
a gusztáv-sorozat 26, a ,,kérem a következőt,, 
fülű nyúl cimü sorozatok 13-13 epizódját, /mti/

7 7

a visszhang titka
fekete vá-

7 7 7 7

és a kockás-

bb 6o /javult 1. folyt./bzs

csökkent az adóhátralékuk a szolgáltatóipari tevé­
kenységet végző kisiparosoknak, ehhez az is hozzájárult, 
hogy az elmúlt évben megjelent rendeletek lehetővé tették: 
a lakossági szolgáltatást végzők százezer forint jövedelemig 
™ a korábbinál kevesebb - csak tiz százalékos adót fizesse­
nek. ugyancsak csökkentették azoknak az adóterheit, akik fő- 
foglalkozásuk mellett, másodállásban, mellékfoglalkozásban 
pótolják a hiányzó viz, gáz, viluTanüszerelőket, és egyéb s 
gáltatóipari szakmunkásokat, azonoarr még jelenleg isjtevé- 
kenységük alapján olyanoknak, akiktől éppen nagy összegű hát­
ralékuk miatt vonták vissza iparengedélyüket, vagy olyanoknak, 
akik csak részben vallották be adóköteles jövedelmüket, és 
így az eltitkolt jövedelmük után tartoznak adóval.

az államigazgatási munka egyszerűsitését szolgálta, 
hogy tavaly a gépjárműadó összegének változatlanul hagyása 
mellett bevezették az önadóztatást, vagyis a gépkocsik, motor- 
kerékpárok üzemben tartóinak nem kell ma már bevallást be­
nyújtaniuk az adóhatósághoz, csak a postára kell elmenniük 
a csekket befizetni.tavaly az első félévben a gépjárműadót 
fizetők mintegy 80-85 százaléka határidőre eleget tett fize­
tési kötelezettségének. a második félévi adatokat a napokban 
dolgozzák fel, de várhatóan csökken azoknak a határidőt elmu­
lasztóknak a száma, akik majd pótlólag egyenlítik ki tartozá­
sukat . ha önként fizetnek, egyhavi adójuknak megfelelő birság 
a büntetés, ha azonban csak az adóhatóság felszólítására vi­
szik a csekket a postára, a birság kéthavi gépjárműadó össze­
gét teszi ki. amennyiben az üzemben tartó felszólításra sem fi­
zet, adóhátralékának kétszeres összegét kell bírságként meg­
fizetnie, ismétlődő mulasztás esetén pedig az adócsoport kez­
deményezésére a rendőr hatóság bevonhatja a gépjármű engedélyt, 
a gépjármüvek után az első félévi adót változatlanul junius 
30-ig, a második félévit pedig december 31-ig kell befeizetni.

közeleg az összes többi adó első félévi befizetésé­
nek határideje: március 15. aki ezután fizet, az számíthat a 
késedelmi kamatokra, a tapasztalatok szerint a későn adózók 
legtöbbje elfelejti a határidőket, de akadnak nótórius, hanyag 
adósok is. tavaly is több tízezren voltak olyanok, akik pontat­
lanul adóztak. közülük sokan az első felhívás után sem töl­
tötték ki a csekket. az 1976-os esztendőhöz viszonyítva azon­
ban mintegy 50 százalékkal csökkent azoknak az eseteknek a 
száma,amikor a tanácsi adóügyi megbízottnak kényszerintézkedést 
kellett tenniük, ingóságot kellett lefoglalniuk, /folyt.köv./
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b 8. kábetgepek a szovjetunióba 

hag/kz /be bzs pr

kilencven nagyértéku kábelgép szállítására kapott pót- 
megrendelést a szovjetunióból a diósgyőri gépgyár, a szállí­
tásukra, a megállapodás értelmében 1980-ban kerül sor, ebben 
az évben 350 korszerű kábelgépet,köztük huzalhuzókat, huzal 
összecsap ókat és telefon ér-sziget elő két továbbítanak diósgyőr- 
ből a szovjetunióba,

a diósgyőri gépgyár növekvő exportmegrendelései köz­
vetlen összefüggésben vannak azzal a műszaki és tudományos 
együttműködéssel, amely a hasonló jellegű szovjet üzemek és 
a diósgyőri gépgyár között alakult ki a kábelgépgyártás fej­
lesztése érdekében, az együttműködés eredményeképpen a diós­
győri üzem az elmúlt években európa egyik legnagyobb kábel­
gyárává növekedett, termékeinek jelentős részét a szovjetunió 
vásárolja meg. ,/mti/

1978. március 6.

bb 7 = /végső 1. folyt./bzs

bb 9» u j szaporítási eljárás a burgonyán eme r'ites elő segítésére 

feh/kz bzs pr 1 ui . március 6.

a keszthelyi agrártudományi egyetem viruskutató és bur­
gonyanemesítő osztályán uj , speciális eljárást dolgoztak ki 
az uj, magas biológiai értékű burgonyagumok szaporítására.

/folyt, köv./
<h - 9 -

bb 7. végső búcsú hajnal Jenőtől

1978. március 6.i gy/kné pr bzs hgv

pénteken a farkasréti temetőben helyezik Örök nyu­
govóra a 88 éves korában elhunyt hajnal Jenőnek, a vörös 
újság egykori szerkesztőjének az egyesült államokból naza- 
szállitott hamvait.

hajnal Jenő vidéki Lapoknál kezdte újságírói pálya-

tőségébe, a tanácsköztársaság idején itt, a vörös újságnál 
dolgozott, a társadalmi haladás lelkes harcosa, az első ma­
gyar proletárdiktatúra megdöntését követően elfogató pa- 
rancsot adtak ki ellene, hajnal Jenő bécsbe emigrált, ahol 
a bécsi magyar újság és az ember cimü lapnév iolyta.ta mun­
káját. ez utóbbi szerkesztőségben irta mikes kelemen stílu­
sában hires osztrákországi leveleit, itt jelent meg hamburger- 
né cimü könyve is, amelyben a fehérterror gaztetteit leple- 
zl le.

/folyt, köv./w^
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3
bb 6. /javult 2. folyt:./bzs

a végrehajtás természetesen ma már másképp történik, mint 
régen, figyelembe veszik a szociális helyzetet, azok, akik 
nem találták meg számításukat., tartozásukat részletekben 
is befizethetik, elv, hogy foglaláskor alapvető közhaszná­
latú , személyi holmikat nem foglalnak le. a legtöbb esetben 
a személygépkocsit, a televíziót is csak akkor foglalják 
le a fennálló tartozás fejében, ha azt nélkülözni tudja az 
adós.

a nem fizetők felszólítása, tőlük az adók - eset­
leges Kényszerintézkedésekkel való behajtása - jelentős több­
letmunkát okoz a tanácsapparátusnak, /mti/

— o —

cr

I

'C
D

3

0) 
i 

£. 
(ti -H

C
T 

C
D 

'C
D 

| P
 

+->
'C

D 4- 
XI C

O 4
— -H

 
E
 "CT

>rl P 
C
D —

) -H 
« 

p 
C

T C
D o o

 _J -H
 

C
D

Xti -H 
C
D 

O P
 

N
 -H -O

 N >
 

_)
'C

D 
C
O 

C
D 

(ti 
Vti

>
 

P
 X! <C

 
fZ P

O
 O C

-fO
 

• 
C
D 

C
T

+•* 
t- 

C
ti _) 

iH
(ti 

t
— (ti 0) E

•H >N 
-H 4-> 

0)
(ti 

C
T (ti 

C
T-H >>

-5Í 
(0 

'C
D 

O
 P

 
(ti

•H
 

E
 P 

03 -H
'C

D
 .Q

-H
 

<» P
 P JX.

•H
 

C
O X) to

 (ti 
O

I "O-H P E
O

 
-H

 
p

 
(ti 

(ti
a^ncD

^n-i
O

U
-M

o'-H t— 
Vti co xo 

C
fl +

J 
-H +-> K-\

"O O 
» » Cti(J\-H 

i 
-H "O -H O -H T-

0)O 
(ti H

 XD 
35 

:3 «H
Xti 

(tiü^'O M
+J

 
P -H -H 

N P 
C
D E

 
O

l C
D E 

<0X0 -H >i\_
 

xo.cn
E 

C
D »H 

O
- 

(ti 
C
D 

« 
0) > 

C
D -H P -J 

p
 

C
D ^ 

<D Xti P N
 'C

D 
C

T-J JX 
W -H 

(ti 
I 

'C
D 'O H 

C
D 'C

G X
 

« N O jj. ^
P 

O 
JC (ti 

O
T 

(0 
60 E +■* -H -J

 KD P 
C
O 

XJ O -H 
C
J

P 
O 

C
O 'O 

O -H
 

0) P P -H 
P

 
P 

-H P 
=~H T3 3

 
■ 

C
O 

-H 
(ti

c—

■H (ti 
(ti

(ti 
<r> 0) 

C
O -H -H E 

o 
>6 C

D 
"H O 

C
O 

C
T-H

(ti N 
C
D 

-H P 
(ti O

N 
E =0 1

3

-.1
^ M 

í-t
-

C
T O

 P
U

N
 7

3 
P H

- o
: C

D
 CD 

(IX
 H

°
3 f

i) r+
 3 

H
° -5

 fi
)

r-
h f+

®
 C 

(D
 r

+
CO

 7
C

 r
~ 3

 
“5

C
D
 

N
 O 

06
(0
 -

3 7
T

r-
 b

h 3
 $u>
 í 

O o
:B
>

tO
 3

 c
- 
3 

"5
 "
1 

cr
 C.

 t—
 £D

P H
 

-H O >.

Q
v

V-

4.



MMHtb- ...., a 11
3%5

bb 11c /korróziós 1. folyt./bzs

a szolgálat hetven nagyvállalat, tervező és kutató intézet 
szakértőire támaszkodik, ugyanakkor a legfontosabb korróziós 
témákban, a neviki korróziós osztálya saját kísérletek alapján 
is ad szakmai tanácsot. ennek megfelelően az eddiginél behatób­
ban foglalkoznak a kutatók a felületvédelmi festés: módszerei­
vel, anyagaivalo a szabadtéri elemek korróziójával, valamint 
az épületek, beton elemek védelmével.

/uj szaporítási ... 1. folyt./bzsbb 9.
%

I ezideig évtizedek kellettek ahhoz, hogy egy-egy kiváló egyed- 
bőL 3 köztermesztésnek megfelelő vetőgumót tudjanak előállí­
tani, az uj eljárással egyetlen burgonyából - egy tenyészido 
alatt - megközelítően 20 ezer gumót lehet szaporítani.

*i

:2-í
r

lliliiiiliiír■ 3 az uj tanácsadó szolgálat egyben a közvetítő szere­
pet is vállalta a kutatók és a gyakorlat szakemberei között.
/mti/

...
O —I

kötelező az oromfal az őrségbenbb 10.
- 111978. március 6=szel/kz/be bzs pr

csak hagyományokat őrző, oromfalas, nyeregtetős, cse- 
fedésü családi házakra ad építési engedetyt a jovoben az 

óriszentpéteri nagyközségi tanács.

' •: -ne

rép
:í

liliSillil*
szét századunkba történő átmentésére is. /mti/

nagy

I
w

■

& korróziós tanácsadó szolgálat Veszprémben :>bb 11.
1978. március 6.I bév kz bzs pr

I korróziós tanácsadó szolgálatot szervezett Veszprémben 
kutató intézet koordinálásával mukodo vegy

/folyt, kÖv./

.ív
a nehézvegyipari 
ipari korróziós szervezet.I
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bb 14. jobb Lesz a kenyér minősége ózdon 

hag/um frn pr 1978. március 6.

könnyebb Lesz a kenyérsütésseL járó fizikai munka,tovább 
javuL a kenyér minősége ózdon a kenyérgyár most megkezdődött 
részleges rekonstrukció ja után. a kazincbarcikai sütőipari váL- 
LaLat ózdi gyárában kicseréLnek két kemencét és ennek nyomán

a pékLapát,nyugdíjba kerüL

/foLyt.köv./

7.35/um /

12

0

bb 13. gyapjút fehérítő takarmánytáp
ii

szel/um fm pr 1978. március 6.

fehéríti a gyapjút - ameLLett, hogy sok értékes takarmá­
nyozási tápanyagot tartaLmaz - az a juhtáp, ameLyet a sárvá­
ri cukorgyárban áLLitottak eLő. a keszthelyi agrártudományi 
egyetemmel és egy juhtenyészto társulással közösen produkálta 
az élelmiszeripari üzem az uj koncentrátumot, amely hízó- és 
anyajuhok számára egyaránt alkalmas tápanyag.

a fellendülőben lévő hazai juhtenyésztést elősegítő táp­
anyag előállításához a közeljövőben egy komplett gépsort állí­
tanak üzembe a cukorgyárban, hasonló termelési tapasztalata 
már van az üzemnek, mert évekkel ezelőtt hozzálátott az urebe- 
tin nevű marhatáp gyártásához, ebből tavaly már 1075 vagonnal 
adott a mezőgazdasági üzemeknek, jelenleg báránytáp eLőáiiitá- 
sával kapcsolatban folytatnak kísérleteket, /mti/

bb 12. aranyérmes vadkan agyarak 

blb/um pr 1978. március 6.

kapitális nagyságú, több mint huszonöt illetve huszon­
három és fél centiméteres, két pár vadkan agyarat mutattak 
be szekszárdon a trófeabíráló bizottság előtt, most minősí­
tik a vadásztársaságok tagjai által tavaly zsákmányolt szarvas 
és őzagancsokat, a vaddisznótrófeák bemutatása azonban nem 
kötelező, mivel a rendszeres vaddisznó'vadászat miatt ritkul­
nak a nagy agyarak, érdemesnek tartották a zsűrihez vinni.a 
szakértők mindkét trófeát aranyérmesnek minősítették, a két 
nagy agyaras a gemenci erdőből kóborolt ki, es a szomszédos
sárközben lőtték le. /mti/

f

msmmwmae■ .

1
Émmvmipmm

folyt./umbb 14. /jobb Lesz a kenyér

az elavult széntüzelésű, gőzzel fütött kemencéket ugyanis kor­
szerű aiagutrendszerü, félautomata olajtüzelésű kemencékre 
cserélik fel.

a részLeges felújítás során - amelyre Összesen hatmillió 
forintot költenek - két uj, lengyel gyártmányú kemencét szerető­
nek fel. az üzemeléshez szükséges belső átalakítás, továbbá 
az alapok építése megkezdődött és a berendezések egy része 
is már a helyszínen van. a szereléshez a lengyel szakemberek 
májusban fognak hozzá, a munkát pedig augusztusban befejezik, 
/mti/

bb 15. megkezdődött a vetőburgonya-gumók kiszállítása

1978. március 6.

az idén 4200 hektárnyi területen termelnek burgonyát a 
délsomogyi állami gazdaság burgonyatermelési rendszeréhez tar­
tozó partnerüzemek, ezek részére megkezdődött a gondosan ki­
válogatott, fémzárolt vetőgumók kiszállítása, az első szál­
lítmányt csöngrád megyébe indították, ahol egy-két napon be­
lül megkezdik az ültetést

a gesztorgazda valamennyi partnerüzeme részére biztosít­
ja a megfelelő mennyiségű és minőségű vetőgumót, ezenkívül a 
termelési technológiát is rendelkezésükre bocsátotta, ugya­
nis a burgonya minden évben más területre - táblába - kerül, 
ezért a rendszergazda Laboratóriuma ősszel elkészítette a ta­
lajvizsgálatokat, hogy annak alapján adagolják a szükséges 
nitrogén-foszfor- és kálimütrágyát. a tatajelőkészitő munkák 
egy-két napon belül mindenütt elkezdődnek, és ha az idő to­
vábbra is kedvező lesz, somogybán is megke-^ik a burgonya 
ültetését./mti/

káp/um fm le

bb 16. megkezdték a nyereségrészesedés kifizetését a kohá­
szati és a gépipari vállalatoknál

i sz/pá um sl pr

a múlt évi gazdálkodás eredményeként mind a kohászatban, 
mind a gépiparban átlagosan 13 napi munkabérnek megfelelő 
nyereségrészesedést kapnak kézhez a dolgozók, nagyjából any- 
nyit, mint amennyit a részesedési alapból már a múlt év folya­
mán előre kifizettek bérfejlesztésre, jutalmazásra, szociá­
lis célokra./Néhány vállalatnál már megkezdték a kifizetést, de a 
/folyt.köv./ - 13 -

/legtöbb gyárban -X sedést.

1978. március 6.

márciusban osztják ki a nyereségrésze-7.40/um
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folyt./umfolyt./um bb 17. /újból megkezdődött

életveszély forrása volt a vakolathullás; ahol ha­
laszthatatlan volt, a vakolatot Leverték a mennyezetről. el­
távolították a négy nagy előadóterem és az aula üvegtete­
jét is. ott, ahol a tűzrendészet! előírások Lehetővé 
tették, farostlemezzel pótolták másutt sürü vashálót feszí­
tenek ki. ez a munka most is folyik.

lezárták a harmadik emeleti oktatási és tanszéki helyi­
ségeket, itt a födémszerkezetet a későbbiekben ki kell cse­
rélni. a helyiségek pótlására a budapesti műszaki egyetem 
átadta a közlekedési kar közraktár utca - kinizsi utca - zsll 
utca között lévő épületének egy részét, a közgazdaságtudo­
mányi egyetem rendelkezésére all az i. és ii. emeleten 25 
kisebb helyiség, a jövőben itt tartják a kiscsoportos foglai-

latokat. valamenn i nyel- 
nyelvi intézet le z.

egyidejűleg nagyarányú órarend-átalakításra került sor. 
arra törekedtek ugyanis, hogy a hallgatók viszonylag hosszabb 
időt töltsenek egyik vagy másik épületben, ne kelljen naponta 
többször is közlekedniük a különböző oktatóhelyek között, 
a nagy előadók is használhatók átmenetileg, a műszaki vizsgá­
latok azonban tovább folytatódnak, és emiatt a négy előadóte- 

közüt mindig csak három áll az oktatómunka rendelkezése­
re. a későbbiekben folyamatosan az egyetemi épület mintegy 
háromnegyed részén kell a mennyezetről eltávolítani a vakola­
tot, azért a tanszéki és hivatali helyiségek állandó átcsopor­
tosítására lesz szükség, ez azonban a közvetlen oktatómunkát 
nem érinti.

bb 16./megkezdték

a kohó- és gépipari minisztérium most elkészült össze­
sítése szerint különösen a gépipari vállalatok nyeresége 
alakult kedvezően, a minisztérium eredetileg 27 milliárd fo­
rintos gépipari nyereséggel számolt, valójában a nyereség 
meghaladta a 28 miiliárdot. gyorsult ugyanis a szelektív 
fejlesztés, nőtt a gazdaságos gyártmányok aránya,a vállalati 
műszaki szervezeti intézkedések megalapozottabbak voltak a 
korábbi évekénél s Így eleget tehettek a minisztérium 1,5 
százalékos önköltségcsökkentési elvárásának.

‘-S

■1

ü
mS6>

ti

28 napi bér- 
itős részét

a gépipari vállalatok nyeresége átlago 
nek felel meg, de a legtöbb üzem ennek egy j 
már évközben felhasználta bérfejlesztésre, a legnagyobb nyere­
ségrészesedést ezekben a napokban a magyar vagon és gépgyár,

, a brg, az apritógépgyár fizeti ki dolgozóinak,
20-23 napi bérnek megfelelő Összeget.

kozásokat, a 
vi órák szin

az Ikarus
a

a kohászat nyeresége a kohászati alapanyagok világpiaci 
árának a vártnál nagyobb mértékű csökkenése miatt nem érte 
el az egy évvel ezelőtti szintet, bár a vállalatok az áresést 
többletszállításokkal igyekeztek ellensúlyozni, össznyeresé- 
qük csak 3 milliárd forint körül alakult, még Így is egy-egy 
kohászati vállalatra átlagosan 22 napi bérnek megfelelő nye-

kohászatban a legnagyobb - 30, illetve 22 napi bérnek megfe 
nyereségrészesedést./mti/

rém

telő -

a gyors intézkedések nyomán hétfőtől az eredeti tanterv 
szerint folytatódik a munka, nem vált szükségessé az óraszám 
csökkentése sem./mti/

bb 17. újból megkezdődött a tanítás a marx károly közgazda­
ságtudományi egyetemen

1^/8. március 6.1 dg/gg um pr

véget ért az épület műszaki állapota miatt elrendelt 
kéthetes kényszerszünet, hétfőn reggel újból elkezdődött a 
tanítás a marx károly közgazdaságtudományi egyetemen, mint 
berend t. Iván rektor az mti munkatársának elmondotta: sike­
rült elhárítani a közvetlen életveszélyt előidéző okokat.

-15 -7.35 rj
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/folyt.köv./ 

7.45/um /
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budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 11,2 
fok volt, 7,5 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tenger­
szintre átszámított légnyomás 760 mm, alig változik.

várható időjárás kedd estig:

időnként felszakadozó felhőzet, szórványosan kialakuló esővel, 
záporral, délkeleten esetleg zivatarral, többfelé élénk, időn­
ként erős, a dunántulon viharos Lökésekkel kísért északi, észak­
nyugat! szál. a hőmérséklet csökken, várható legalacsonyabb éj­
szakai hőmérséklet: általában 1, 6 északnyugaton plusz 1 , mí­
nusz 2. legmagasabb nappali hőmérséklet kedden általában 8, 12 
északnyugaton 5, 8 fok között

a duna vízállása budapestnél 390 cm, vizhőfok 5,5. 
/ folyt. köv. /

0° 17Aav^

folyt./ilbb. 20./idő

bb. 20. idő járás jelentés

1978. március 6.il di

a meteorológia intézet jelenti hétfő- 12 órakor 

hűvös szeles idő

a skandináv félszigettől a balti-tenger térségén és a kár 
pát-medencén át az appennini-félszigetig tobo középpontú 
alacsony légnyomásu zóna helyezkedik el. a reggeli ... órákban
stockhoim-minszk-ungvár-szeged-zágráb-brindizi-vonalában egy
időjárási front húzódott, e vonal mentén mintegy 400-600 km- 
es széles sávban erősen felhős, párás, esős idő volt.
/folyt.köv./

\
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k
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bb. 18. a mahart 

fe il di

ba'atoni hajózási üzemigazgatósága közli, hogy kompjáratát a kia­
dott tavaszi menetrend szerint 8-án szerdától közlekedteti a ba- 
Latonon./mti/

1978. március 6.

az országos választási elnökség közleménye az időközi vá-bb. 19. 
lasztás eredményéről

1978 március 6.

március 5-én került sor a helyi tanácstagok időközi váiasz-

s il di

tására.

a 2254 tanácstagi választókerületben a választás a törvé­
nyes előírásoknak megfelelően folyt Le. választásra jogosult 
volt 301 054 választópolgár, a szavazásban a jogosultak 92, 7 
százaléka vett részt, ebből a jelöltekre szavazott 99,5 százalék 
ellenütik 0,5 százalék, megválasztottak 1847 községi, 234 városi 
172 fővárosi kerületi tanácstagot.

mindössze egy tanácstag-jelölt nem kapta meg a megválasztá­
sához szükséges többséget, a pótválasztás kitűzéséről az illeté­
kes választási elnökség gondoskodott./mti/
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.balett tavaszi programja1. opera
2. egy üzem-egy iskola
3. gyermek ifjúsági színjátszás fejlesztése
4. baja története
5. film export
6° adóhátralékok csökkentése
7. hajnal jenó temetése
8, kábelgép export
9. búr gon yagumok szaporítása
10. népi építészet védelme
11, korróziós tanácsadó szolgálat
12, aranyérmes vadkan agyarak
13. gyapjút fehérítő takarmány
14, ózdi kenyérgyár 
1 5, vetőburgonya
16, kgm vállalatok nyeresége /1 . sz. jav./
17, közgadaságtudományi egyetem
18, mahart közleménye
19, időközi választások
20, időjárás
21, hirjegyzék 
/mtl/

•6

- 18

bb, 22, megkezdődött a népszerű tudományos filmek első hazai 
konferenciája

1978. március 6.t mir fe pr 11 hgy

milyen elvek, módszerek alapján, hogyan lenetne megújítani 
a hazai népszerűi-tudományos filmek korábbi tekintélyes rangját?
- erről kezdődött kXétnapos konferencia hétfőn a művészeti
ss a kezei-ve se tiek szövetségének székházéban.

a magyar film- és tévéművészek szövetsége által rende­
zett tanácskozás,melyen a rövidfilmkészités e sajátosságának kép­
viselői - több mint 100 filmes és televíziós szakember: rendezők, 
operátőrökn dramaturgok, vágók, a mafilm, a televízió, a nepmüve- 
Lási intézet és több más, a közművelődéssel és tudományos ismeret- 
terjesztéssel foglalkozó intézmény munkatársai - vesznek részt, 
fontos állomás a fennállásának 30, évfordulóját ünneplő magyar ái- 
larri filmgyártás, s azon belül a népszerű tudományos filmgyártás 
történetében, első alkalom arra, hogy az érintett
szakemberek széleskörű fórumon tisztázzák a népszerű tudományos fil­
mek elvi, esztétikai és műfaji kérdéseit.

a konferencián - melynek nyitányaként félnapos vetítésen 
mutatták be az elmúlt évtized legsikeresebb tudományos ismeretter­
jesztő filmjeit - kis József kossuth-dijas filmrendező tartott 
vitaindítót, referátumában egyebek között rámutatott: az emberi­
ség tudományos ismereteinek csaknem fele az utóbbi két-három 
évtized terméke, s valaha élt összes tudósaink többsége is a mi 
kortársu?nk, ilyen körülmények között egyre bonyolultabbá válik 
azok feladata, akik a tudomány már-már követhetetlen gyorsasággal 
burjánzó labirintusáról próbálnak időnként áttekinthető képet raj­
zolni a kor emberének, ugyanakkor a televízió elterjedése és a 
közművelődés változó, növekvő igényei is újszerű követelményeket 
támasztanak a tudományos ismeretterjesztés e speciális területé­
vel szemben, s filmgyártásunk e kitűnő hagyományokkal rendelkező 
ága az utóbbi időben egyre nehezebben tud tépést tartani ezekkei 
az igényekkel.

az 50-es, 60-as évek nagyszerű k^Önségsikerei - homoki nagy 
István lakatos vines és kollányi ágoston kiváló, népszerű - tudo­
mányos és természetfilmjei - sokak számára emlékezetesek, e nagy­
nevű elődök mellett a szakma tekintélyes alkotónemzedéke nőtt fel, 
akik hosszú időn át itthon és sok -sok nemzetközi fesztiválon sze­
reztek elismerést a magyar népi szerűrtudományos filmeknek munká­
juk nyomán a filmszakmának eboén az agában hazánkat nagyhatalomnak 
tekintették, azóta a televízió elterjedésevei megszűnt a film mo­
nopóliuma a vizuális ismeretterjesztésben, s az a film, amely - 
az információk mai áradatában - nem nyújt többet az egyszerű tájé­
koztatásnál, már nem lehet ,,versenyképes,,. nem számíthat a né­
zők megnyerésére, a közönség figyelmének felkeltésere, s nem is 
töltheti be rendeltetését, közművelődési, ismeretterjesztő felada­
tát sem.
/folyt.köv./
14.15/il 19

bb. 20./időjárásjelentés 

távolabbi kilátások péntek reggelig:

/

változóan felhős idő, főleg az időszak első felében várható eső. 
legalacsonyabb hajnali hőmérséklet plusz 1, plusz 6 fok között, 
legmagasabb nappali hőmérséklet eleinte plusz 7, plusz 12, később 
plusz 4, plusz 8 fok között, jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ 
csapadék az ország területének 60 százalékán várható./mtl/

bb, 21. a belföldi szerkesztő ség híreinek jegyzéke 13 óráig

il szk
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Vi. pál pápa bánk József egri érseket váci megyés püspökké, 
kádár László veszprémi megyéspüspököt egri érsekké, páskay 
Lászlót, a budapesti központi papnevelő intézet rektorát c.

szprémi apostoli kormányzóvá,rosta ferenc tb. - 
onszemesi plébánost székesfehérvári segédp sp k

hozzájárulást megadta, /mti/

nonők,

zetes

folyt./ilbb„ 22.megkezdődött

ezek a tények teszik elkerülhetetlenné a népszerű tudományos 
filmgyártás megtorpant s kissé elhanyagolt ágának mielőbbi megújítá­
sát /újszerű feladatainak megfogalmazását, bizonyos értelemben úttö­
rő vállalkozásról van szó, hiszen a népszerű tudományos filmek elvi, 
módszertani kérdései jobbára tisztázatlanok: a filmes szakma s sajá­
tos ágának ugyanis nincs számottevő kritikája, sőt - három évtizedes 
hazai ás nemzetközi sikerei ellenére - szakirodalma sincs./mti/

bb 24. római katolikus főpapok kinevezése 

kná um pr hgy 1978. március 6.

bb 25. makridlsz szavasz 

kná um pr hgy

nyugállományú rendőralezredes, a magyar partizán szövetség tag­
ja 70 éves korában elhunyt, búcsúztatása március 9-én délután 
három órakor lesz a farkasréti temetőben.

1978. március 6=

magyar partizán szövetség

mti/
V
X

20
14.20/um
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bb 23. barabás János tájékoztatója a kisz időszerű hazai és 
nemzetközi feladatairól

1978. március 6.

,,hogyan élünk - hogyan éljünk?,, - teszik föl a kérdést 
s válaszolnak rá szerte az országban a forradalmi ifjúsági napok 
április 4-ig tartó eseményeinek idején ifjukommunistak és kisz- 
en kívüliek az ifjúsági vitakörökben, a taggyűléseken, az ifjú­
sági klubokban és más fórumokon, a fiatalok szót váltanak a szo­
cialista életmódról, a fin vezérlő eszméiről, a szocialista ha- 
zafiságról a proletár internacionalizmusról, korunk forradaimi- 
sáqáróL - tájékoztatta<az újságírókat hétfőn barabás janos, a 

bízott sáriit kára.

t gy/gk um pr hgy

kisz központi

arra van szükség - hangsúlyozta a kisz kb titkára -, hogy 
a három tavaszi évforduló, március 15§, március 21-e és április 
4-e ünnepségeinek idején ifjúságunk ne elvont szocialista elet- 
mőd-modellt kutasson, hanem iskolájukban, munkahelyükön, szukebb 
környezetükben keressék meg a szocialista életmódnak már előre­
mutató jegyeit, s alkossanak véleményt saját feladataikról 
is a forradalmi ifjúsági napokat budapesten és valamennyi megye-

saság Kikiáltásáról és hazánk felszabadulásáról való megemleke- 
zisek megtartsák Önálló karakterüket, nemzeti és nemzetközi for­
radalmi előremutató tartalmukkal, legfőbb törekvés az, hogy tör­
ténelmünk forradalmi évfordulóit az ifjúság olyan színvonalas 
munkával és tettekkel ünnepelje meg, amelyek méltóan bizonyít­
ok a kisz tagjainak, a magyar fiataloknak a társadalomért, a 
Wen és a jövő alakításáért érzett felelősségét, az ifjúsági 
szövetség szervezetei és tagjai a fin program javai pártunk xi. 
kongresszusa, valamint a kisz ix. kongresszusa határozatainak 
végrehajtásán munkálkodnak, az ünnepet eppen az teszi teljessé, 
hogy az ifjukommunisták napról napra bizonyítják szocialista el­
kötelezettségüket, hazaszeretetüket, a proletár internaciona­
lizmusukat. azt, hogy magukénak érzik és vallják a partunk xi. 
kongresszusa által egész népünk elé állított programot, hogyan , 
milyen eredménnyel vették ki részüket eddig a lelkesítő célok 
megvalósításából - minderről még ebben az esztendőben sok szó 
esik majd, amikor a kisz kb ülésén is megvonják az eddig végzett 
munka mérlegét.

/folyt.köv./
21

14.30/um
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tárol, harcáról, mintegy előrevetítve a tavaszi mozgalmi prog, a 
mokba illeszkedő vit-előkészületeket. a xi. kubai fesztivált 
szántó politikai, kulturális es sportrendezvények áprilisban

nemzeti előkészítő bizottságának eddigi munkáját, s határoz a 
magyar ifjúság küldötteinek létszámáról, Összetételéről is. 
első felében pártunk ifjúsági szervezete, az ifjukommunistdk 
több mint 800 ezer tagja fontos feladatának tekinti, hogy ak­
tívan Kivegye részét a nemzetközi ifjúsági mozgalom feladatai- 
nak valóraváitásából. a tennivalókat olyan fontos dokumentumok 
határozzák meg, mint a múlt év végén budapesten megtartott euro-

konferencián elfogadót záróokmányban,
tt program./mti

1978

pai
a dívsz

bb 23. /barabás jános...1.folyt./um

■*

lls °!ét a gellérthegyi jubileumi parkban ifjúsági nagygyűlésen
köszöntik a fővárosi fiatalok, az idén akár két alkalommal is 
időszerű Lenne a fin megrendezése - mondotta barabás janos. - ni- 
SZon az év végén ünnepeljük pártunk megalakulásának 60. evfcrou- 
lóját, s december 30-án a kommunista ifjúsági mozgalom megalaku­
lásának 60. évfordulóját is.

áLénk pezsgés jellemzi az alapszervezetek munkáját, hiszen 
már zajlanak az elmúlt évi munkáról szóló számvetések, a kisz- 
tagok közösségi tevékenységének értékelése s az uj vezetőségek 
megválasztása, a hagyományos tavaszi második taggyűlésén pedig

nak végrehajtásához, amely ezúttal a ,,hatékonyság, minőség,, ci 
met viseli, mintegy kifejezve iskolákban es munkahelyeken az íf- 
jukommunisták Legfontosabb feladatait.

22 -

14„4o/um
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bb 26. elhunyt özv. móró jánosné

1978. március 6.gk um pr hgy

a szocialista hazáért érdemrend tulajdonosa, aki 1939 óta volt 
a párt tagja, temetése március 10-én délután 14 órakor lesz a 
farkasréti temetőben.

ii. kerületi bizottságamszmp
/mtl/

— o —

bb 27. súlyos balesetek

1978. március 6.

a hét végén 81 személyi sérüléssel járó közlekedési baleset 
történt, ebből hét halálos, 37 súlyos és 37 könnyű sérüléses ki­
menetelű volt.

gyór-sopron megyében kapuvár külterületén törnie slobodért 32 
éves segédmunkás, jugoszláv állampolgár személygépkocsijává 
elütötte németh károly 44 éves máv-dolgozó, veszkényi Lakost, aki 
olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy kórházba szállítás után 
meghalt, a baleset körülményeinek tisztázására és a felelősség 
megállapítására a rendőrség vizsgálatot indított.

cegléd külterületén háló gyula 49 éves lelkész, kiskőrösi 
lakos személygépkocsijával előzés közben a vele szemben haladó 
személygépkocsinak, majd egy tehergépkocsinak ütközött, a bale­
set következtében háló gyula a helyszínen meghalt, a másik sze­
mélygépkocsi vezetője és utasa könnyű sérülést szenvedett, 
a vizsgálat eddigi adatai szerint háló gyula szabálytalanul elő­
zött személygépkocsijával, /mti/

s urn dl

bb 28. felnőttoktatási hét Kecskeméten

1978? március 6.rap/um kz hgy
3 munkásmüvetődés elősegítése a célja a hétfőn Kecskemé­

ten megnyitott felnőttoktatási hétnek, szombatig tartó program­
jában oktatási ankétok, előadások, pedagógiai^tanácsadások, 
kiállítások szerepelnek, valamennyinek a felnőtt szakmunkáskép­
zés, valamint az iskolai rendszerű felnőttoktatás lesz a fo 
tárnája, több kecskeméti vállalatnál pedagógusok beszélgetnek

munkáskollektivákkal a tankötelezettségi törvényről, iliet- 
felnőttoktatás lehetőségeiről, /mti/

el a 
ve a
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folyt,/um

ezt követően szakács Ödön, a legfelsőbb bíróság elnöke 
számolt be a legfelsőbb bíróság tevékenységéről, hangsúlyozta: 
a legfelsőbb bíróság feladata nem merül ki abban, hogy az or­
szág legmagasabb jogorvoslati fóruma: hanem elsősorban az or­
szág bírósagainak elvi irányítását látja el. érvényesíti azt 
a követelményt, hogy a bíróságok a jogszabályokat egységesen, tár­
sadalmi, politikai és gazdasági céljainak megfelelően alkalmaz­
zák. az utóbbi évek tapasztalatai szerint a bíróságok Ítélke­
zésének színvonala általában jó, szilárd az Ítélkezés törvényes­
sége, érvényesül a jogbiztonság.

a továbbiakban az értekezlet résztvevői meghallgatták púja 
frigyes külügyminiszter beszámolóját , a kormány külpolitikai te­
vékenységéről

az értekezleten felszólalt hegedűs Lajos, juratovics aladár, 
lakatos pál, lukács jános, pap jános, pesta László, sándor józsef, 
szabó józsef, szilágyi gábor, szviridov Ivánná és varga zsigmond 
országgyűlési képviselő, /mti/

bb 31= /az országgyűlésbb 29= pedagógiai és művészeti hetek nyíregyházán

1978. március 6.is hód/um kz hgy

az u1 tanterv bevezetésének előkészítése jegyében pedagó­
giai és művészeti hetek kezdődtek hétfőn nyíregyházán, a követ-

vezett 26 színházi rendezvény lehetőséget nyújt a válogatásra, 
hiszen a bőség ezúttal műfaji gazdagságot, változatosságot is 
jelent a programban a drámától az operaelőadáson át a könnyűze­
néig sok minden megtalálható, a város vendége lesz a japán rádió 
és a televízió gyermekkórusa is. a város Lakói ismét láthatják a 
szabolcs-volán táncegyüttest, megismerkedhetnek a debreceni déli­
báb együttessel, a zenei programokat a ,,szabadság a zenében,, 
című koncert zárja, az egyik legrangosabb irodalmi esemeny a vá­
ci mi hály szavalóverseny Lesz. /mti/

I

:

bb 31. az országgyűlés tisztségviselőinek értekezlete

1978. március 6.t dg/fe um pr hgy bb 32. kitüntetés 

gk um pr hgy

a népköztársaság elnöki tanácsa szakai! józsefnének, az mszmp 
központi bizottsága titkársága munkatársának eddig végzett ered­
ményes munkája elismeréséül a munka érdemrend arany fokozatát 
adományozta, a kitüntetést losonczi pál, az elnöki tanács el­
nöke adta át. jelen volt a kitüntetés átadásánál cseterki Lajos, 
az elnöki tanács titkára és katona István, az mszmp központi 
bizottsága irodájának vezetője, /mti/

iaz országgyűlés soronkövetkező, tavaszi ülésszakának elő­
készületeiről, tennivalóiról tájékoztatta az országgyűlés állandó 
bizottságainak elnökeit a képviselőcsoportok vezetőit és a par­
lament tisztségviselőit hétfőn apró antal, az mszmp politikai 
bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke, a tanácskozáson 
- amelyen részt vett sarlós István, az mszmp politikai bizottsá­
gának tagja, a hazafias népfront országos tanácsának főtitkára és 
bcrics gyula, az mszmp kb osztályvezető helyettese - sághy Vil­
mos belkereskedelmi miniszter ismertette a belkereskedelemről 
szóló törvénytervezetet, elmondotta, hogy a törvényi szabályozást, 
a szocialista kereskedelem iránt támasztott gazdasági-, társada 
Lompolitikai követelmények meghatározását a kereskedelemnek a 
népgazdaságban betöltött jelentős szerepe teszi szükségessé, 
indokolja a törvény megalkotását az is, hogy a Lakosság vásár­
lóként naponta nem kevesebbszer, mint négymilliószor ,,kerül kap­
csolatba

1978. március 6.
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bb 33c raba-gyár szombathelyen 

szei/kz/ny hgy 1978 március 6.

hátfőn megkezdődött a termelőmunka a győri rába magyar va- 
gon-és gépgyár uj szombathelyi gyárában, a 15 ezer négyzetméte­
res korszerű üzemcsarnokát és a születő nagy gyártelep kiegészí­
tő létesítményeit 300 millió forintos költséggel 2 év alatt épí­
tette fel a vas megyei állami építőipari vállalat, az uj üzem 
a kamion pótkocsikhoz készít futómű részegységeket, később pe­
dig a teljes futóművet itt állítják elő. a népgazdaság ebben az 
esztendőben 800 millió forintos termelési értéket vár a gyártól.

a tervek szerint a következő időszakban tovább fejlesztik a 
szombathelyi rábát. 1982-ig - a már elkészült részt is beleszámít­
va - Összesen egy milliárd forintot költ e célra a győri nagyüzem, 
s ennek eredményeként négy év múlva már évente 120.000 
futómű készül szombathelyen./mti/

bb 34. a svéd béketanács meghívására 

s/ny pr hg 1978 március 6.

-27-15.35/ny

bb 30. munkahelyi közművelődési bizottságok a komárom megyei üze­
mekben

1978 március 6.ráb/kz/ny hgy

a komárom megyei üzemk többségében, a szakszervezetek 
kezdeményezésére, már megalakították a munkahelyi közművelődési 
bizottságokat - jelentették be a hétfőn tatabányán a munkások 
művelődési lehetőségeivel foglalkozó megyei tanácskozáson, az 
idén már az ő javaslataikra alapozva állította össze a szakszer­
vezetek megyei tanácsa a sok ezer munkás művelődését, szórakozá­
sát szolgáló uj programját, eszerint minden nagyüzemben munkás- 
művész találkozót, vitákat, konzultációkat szerveznek, találkozók­
ra hívják a szocialista brigádokat és több városban megalakítják 
a szocialista brigádok klubját, az üzemekben bemutatják a megye 
képzőművészeinek legújabb alkotásait, s maguk a művészek tartanak 
ismertetőket az érdeklődő munkásoknak, több gyárban filmklubot 
nyitnak a vidékről bejáró dolgozók részére, hasonlóképpen megala­
kítják a rendszeresen olvasó munkások klubját, ahol lehetőséget 
teremtenek arra, hogy Írókkal, művészekkel, ismert közéleti sze­
mélyekkel közvetlenül találkozhassanak az üzemi dolgozók, a mun­
kások művelődését szolgálja az a kedvezmény is, hogy az idén a 
városokban és a nagyobb ipari településeken több lehetőséget 
kapnak a megyei együttesek komoly zenei hangversenyek rendezésere. 
rendszeressé teszik az amatőr művészeti együttesek bemutatóit a 
munkásszállásokon.

ajobb
.000 sz cialista őri ao-

tiggiu ezekben aí Intézményekben uj, sajátos módszerekkel igyeksz- 
nak segítséget nyújtani a brigádoknak kuLturáLis vállalásaik telj^ 
sütéséhez, a továbbtanuló munkások részére módszertani központot 
szerveznek több szakszervezeti művelődési központban, a jövendő 
munkásfiatalok művelődéséből is a korábbinál nagyobb részt vállal­
nak a szakszervezeti szervek, a szakmunkásképző intézetekben pél­
dául könyvbarát klubokat nyitnak, vetélkedőket, művészeti 
bemutatókat szerveznek.

a

hogy a szakszervezeteka hétfői megbeszélésen közölték azt is 
kezdeményezésére az év közepéig a megye minden nagyüzemében meg­
alakítják a tit-csoportokat. ezek a munkahelyi csoportok elsősor­
ban 3 szocialista brigádtagok tudománáoy ismereteit kívánják 
gyarapítani./mti/

?

15.25/ny -26-
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bb 36. magyar nőküldöttség etiópiába 

me s pr bh hgy 1978. március 6.

hétfőn etiópiába utazott a magyar nők országos tanácsának 
küldöttsége:, orbán józsefné, a nőtanács elnökségének tagja, az 
élelmezési^oblgozók szakszervezetének t 
magyar nők országos tanácsának tagja, a

és szécsi éva , a 
ció addis abebá - 

ban résztvesz a nemzetközi nőnap alkalmából rendezendő nagygyű­
lésen ás az azt követő rendezvényeken./mti/

bb 37. a népszínház igazgatósága közli 

gg pr bh hgy

hogy technikai okok miatt a várszínházban március 11,12 és 26-án 
,, a kötél,, cimü előadás kezdési időpontja 18 óra helyett 22.30 
órára módosul, a megváltott jegyek érvényesek, vagy kívánság 
szerint kicserélhetek, visszaválthatók a váltás helyén./mti/

1978. március 6.

28
15.-40 bh

bb 35. koszorúzás 

kné pr bh hgy

március 10-én, pénteken délelőtt 11 órakor, sugár andor 
festőművész születésének 75. évfordulóján a bajcsy Zsilinszky ut 
22. számú házon lévő emléktáblánál koszorúzás! ünnepséget 
rendez a kulturális minisztérium, valamint a magyar képző- és 
iparművészek szövetsége, sugár andor tevékenyen részt vett a 
szocialista képzőművészek csoportjának munkájában, 1944-ben a 
fasizmus áldozataként halt meg./mti/

1978. március 6.

szállt a balatoni halaszflottabb 38. vízre 

káp kz bh hgy

hétfőn, a már teljesen jégmentes tavon ismét vízre szállt 
a balatoni halászflotta, mind az öt brigád - a keszthelyi, a 
fonyódi, a balatonszemesi, a siófoki és a tihanyi - gondosan elő­
készített hajókkal hálókkal megkezdte a tavaszi halászatot, a ba­
latoni halgazdaságban hozzáláttak a süllőfészkek készítéséhez, több 
mint ötezer fészket raknak majd ki a tó védettebb részéin, a suIIök, 
körülbelül két hét múlva ezekre rakják ikrájukat, s ezt összesen 
mintegy 300 milliót balatonudvariban mesterségesen keltik majd ki. 
a kis ivadékok innen a balatonba kerülnek, hogy gyarapítsák a tó 
halállományát./mti/

9 9 9 9

1978. március 6.

bb 39. kilépett medréből a tisza szegednél - biztonságba he­
lyezték a hídépítési anyagokat

tőb kz bh hgy

a hármas-kőrösön és a maroson levonuló árhuilám^megduzzasz- 
totta a tisza magyarországi alsó szakaszát, a medréből kilépő 
tisza hétfőn több helyen elárasztotta a mélyebb fekvésű hullám­
téri területeket, ez még nem jelent árvízveszélyt, de gondokat 
okoz a szegedi hídépítőknek, akik az alsótiszavidéki vízügyi 
igazgatósággal állandó kapcsolatot tartanak, az igazgatóságtól 
kapott előrejelzések alapján az árterületen lévő gépeket, beren­
dezéseket és anyagokat, amelyeket károsíthatná az elöntés, biztonsá­
gos helyre szállították, felkészültek eredeti munkatervük megvál­
toztatására is. amennyiben az árterületet teljes egészében elönti 
a tisza, úgy más, későbbi időpontra ütemezett munkákhoz fognak 
hozzá, az újszeged! oldalon a töltés mögött lévő úgynevezett fel­
járó hid építéséhez csoportosítják át a gépeket, az embereket, hogy 
az átmeneti kényszer helyzetben a tehető Legjobb megoldással a mi­
nimálisra csökkentsék azt az időveszteséget, amit a magas vízállás 
okozhat.

1978. március 6.

az alsótiszavidéki vízügyi igazgatóság hétfői jelentése 
szerint a maros és a hármas kőrös által szállított víztömeg minden

utánpótlás,, megér-bizonnyal levonul addig, amíg a felsőtiszai 
kezik a folyó alsó szakaszára./mti/

> *
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bb 40, / a genfi folyt/ny

straub f, brunó akadémikus kiemelte, hogy a zárónyilatko­
zatot előkészítő bizottságban mindenki egyetértett azzal, hogy 
a biztonság csökkentése nélkül kell mielőbb konkrét egyezményeket 
kötni a leszerelésről, hiszen enélkül a világban bekövetkezett 
enyhülés jövője is kérdésessé válik, a budapesten megrendezett euró­
pai ifjúsági leszerelési konferencia záródokumentumát a genfi ta 
nácskozás elnökének, a bizottságok vezetőinek, sőt, a résztvevő va­
lamennyi küldöttségnek átnyújtotta braun gyula, aki a demokratikus 
ifjúsági világszövetség delegációjában vett részt a fórumon, szólt 
arról, hogy akárcsak a januári budapesti találkozó, a genfi is bi­
zonyította: a különböző politikai irányzatokat képviselő szerveze­
tek is eljuthatnak a közös cselekvésig, az egész világot érintő 
kérdésekben, várkonyi Imre prépost kanonok az európai katolikusok 
berlini konferenciáját képviselte a leszerelési tanácskozáson, a 
békéért kibontakozott egyre szélesedő párbeszéd fontosságát emel­
te ki.

Lőrinc tamás, a genfi négy munkabizottság egyikének elnöke­
ként számolt be a fórum munkájáról, szólt arról, hogy a min­
denki számára elfogadható dokumentumot, az ajánlásokat eljuttat­
ják a new yorkban május végén kezdődő ensz rendkívüli Leszerelési 
közgyűléséhez, réti ervin megjegyezte, hogy ugyancsak május 
végén, Washingtonban ül össze a nato tanácsa, s dönt a neutron- 
fegyver sorsáról, a világ közvéleménye - ahogy azt genfben a kül­
döttek elmondták - békemenetekkel, nemzetközi tiltakozó konferen­
ciákkal mond nemet az uj tömegpusztító eszköz európai elhelyezésé­
re.

a sajtókonferencián elnöklő réczei László, az obt aielnöka 
bejelentette: a béketanácshoz ezekben a napokban üzemekből, 
szövetkezetekből, egyházi szervezetektől, a társadalom legkülön­
bözőbb rétegeiből érkeznek a neutronbombát elitélő táviratok, le­
velek. bejelentették, hogy az ensz rendkívüli leszerelési közgyű­
lése előtt az országos béketanács Összegyűjti végzett munkájának do- 
dokumentufiáit, s azokat átadja a közgyűlésen résztvevő magyar kor­
mánydelegációnak. a genfi tanácskozás munkájának anyagait, záró 
dokumentumát itthon kinyomtatják, a küldöttek pedig tapasztalataik­
ról az egyetemi városokban és más fórumokon személyesen is be­
számolnak «/m ti/

15.10!ny

ez
-31-

I
bb 40. a genfi Leszerelési konferencia a magyar küldöttek sze­
mével - sajtótájékoztató az országos béketanácsnál

t ma/kné/ny pr hgy

az utóbbi 30 év egyik leg jelentősebb társadtmi tanács­
kozásának Ítélte minden résztvevő a genfi nemzetközi és nemzeti 
nem kormányszervezetek leszerelési konferenciáját - mondotta 
simái mihály, aki az ensz társaságok világszövetségének elnöke 
részt vett a tanácskozáson, az országos béketanács belgrád rak­
parti székházában megtartott hétfői sajtótájékoztatón a magyar 
küldöttek számoltak be a február 27- és március 2. között megren-z 
dezett nemzetközi fórum munkájáról, s az elfogadott dokumentumokról.

r

1978 március 6.
I

a tanácskozásnak neves személyiségek, köztük a pápa küldtek 
üdvözletét, s a részvevők között voltak a béke világtanács, vala­
mint a szocialista internacionálé képviselői, a különböző ideoló­
giai ás vallási irányzatokat képviselő szervezetiek meg­
egyeztek abban, hogy történelmi időszakban ültek össze a küldöt­
tek a leszerelésért, az emberiség úgy tűnik elodázhatatlan válasz­
út elé került: vagy a békére, vagy a fegyverkezésre szavaz, 
ahogy azt deszai indiai miniszterelnök a konferenciához küldött 
üzenetében megfogalmazta: ha a fegyverkezés folytatódik, a 80- 
as évek végére körülbelül 600 milliárd dollárt költenek a hadiar­
zenál bővítésére, az összegre jellemző, hogy a föld lakosságának 
egyharmada jut egy év alatt 600 milliárd dollárnyi jövedelemhez.

simái mihály szólt arról, hogy sok kérdésben vltWtak a 
résztvevők, s például a tőkés szervezetetek képviselői a konfe­
rencia elején a neutronbomba kérdését nem tartották fontosnak, a 
tanácskozás végén viszont már majd, mindenki elfogadta azt az ál­
láspontot, hogy a neutronfegyver sajátos szerepet játszik a fegyver­
kezésben. ha a nato országok hadiraktáraiba bekerül az uj tömeg­
pusztító eszköz,amely elmossa a taktikai és stratégiai fegyverek 
közötti határt, akkor a szovjetuniónak, biztonság érdekében, ha­
sonló eszközzel kell ,, válaszolni,,, a vi+^thatatian vélemény­
különbségek ellenére a genfi konferencia Közelebb hozta egymáshoz 
a békéért és a leszerelésért küzdő erőket, a genfi tanácskozáson 
is el-elhangzott, leszerelés ellenes sajtó propagandáról szólt 
pethő tibor, aki az országos béketanács elnök-helyetteseként vett 
részt a konferencián, az imperialisták a varsói szerződés államai­
nak állítólagos támadó szándékáról beszélnek, s ezzel ,, magya­
rázzák,, a neutronbomba kifejlesztését, gyakran kap hangot az a 
vélemény is, hogy kárbavesznek a leszerelési törekvések, mert a 
haditechnikai
kuak cselekvését, genfben az ilyképpen egyoldalúan tájékozott 
résztvevők is meggyőződhettek a

—30—

úgyis megelőzi a békés szándé-szuper-fejlődés 1 1

másik oldal,, érvelésével.) *
/folyt köv/ 
16.00/ny
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16.05 bh

bb 42. gyermekhalál 

tr bh hgy

gubó antal 54 éves kubikos, budapest, xiv. rákos tér 31. 
szám alatti Lakos személygépkocsival figyelmetlen tolatás közben 
elütötte a ház udvarán tartózkodó schalkhammer József 19 hónapos 
kisfiút, aki kórházba szállítás után meghalt, a baleset körülmé­
nyeit a rendőrség vizsgát ja./mti/

1978. március 6.

bb 41. holló László - emlékház debrecenben

1978. március 6.nagy kz bh hgy

hétfőn debrecenben megnyitották a muzeuTm jellegű holló 
László emlékházat, a két évvel ezelőtt elhunyt kossuth-dijas 
festőművész még életében debrecen városnak ajándékozta házát, 
több mint kétszáz festményét, száz grafikáját, a házának fal át díszí­
tő freskókat, vázlatokat, a debrecen városi tanács felújíttatta a 
maróit utcai épületet, s benne holló László emlékházat rendezett 

a látogatók mindent úgy találnak, ahogy az a művész életébenbe.
volt.

az ünnepségen részt vett kállai gyula, a hazafias népfront 
országos tanácsának elnöke is. /mti/
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bb 44. tudományos ülés butgária felszabadulásának 100. év­
fordulója alkalmából

t da da pr bh hgy

száz évvel ezelőtt történtekről, bulgária oszmán iga alóli 
felszabadulásáról emlékeztek meg hétfőn a hadtörténelmi intézet 
és múzeumban.

bulgária felszabadulása az oszmán hódoltság alól szervesen il­
leszkedik abba a nagy jelentőségű történelmi folyamatba, amely a 
múlt század második felében dél-kelet európában lejátszódott - han­
goztatta berend t. Iván akadémikus, a marx károly közgazdaságtu­
dományi egyetem rektora, az ülés elnöke, megnyitó szavai után 
méltatta bulgária felszabadulásának történelmi jelentőségét, 
majd szólt a magyar és a bolgár nép sorsának hasonló vonásairól, a 
téma első előadója - az oszmán birodalom a felszabadító háború 
küszöbén címmel - bisztra cvetkova egyetemi tanár birodalom össze­
omlását elemezte, a bolgár nemzeti újjászületésről és az ország 
felszabadulásának történelmi örökségeiről nikolaj gencsev egye­
temi tanár tartott előadást, a nemzeti újjászületés jelentős 
szellemi ás kulturális értékeket hozott Létre - hangoztatta, fej­
lődésnek indultak a művészetek, megváltozott a kulturális élet. 
bolgár fiatalok ezrei kezdték meg tanulmányaikat külföldi 
egyetemeken, öt évszázados tétlenség után az európai politikai 
élet színterére léphetett a bolgár állam.

a magyar előadók közül niederhausel emil egyetemi tanár, a 
történelemtudományok doktora a balkáni - szerb, görög, bolgár, 
albán - ,népek felszabadulásának, nemzeti mozgalmaiknak, füg­
getlenségük elnyerésének összefüggéseit, közös vonásait vizsgálta 
előadásában.

1978. március 6.

a felszabadító háború hadszínterét és a katonai erőviszo­
nyokat bencze László őrnagy elemezte, kiemelve jelentőségüket a 
bolgár nép szabadságának kivívásában, /mti/

- kiállítás Szolnokonhires magyar vegyészekbb 46. 1 1? *

1978. március 6.end kz bh hgy

hires magyar vegyészeket bemutató vándorkiállítás nyiit hét­
főn a szolnoki tiszamenti vegyiművek művelődési házában, a magyar 
vegyészeti muzeuThi harminc tablója, kezdetétől napjainkig, do­
kumentál ja a magyar vegyészet fejlődését, illetve a nagy hazai 
vegyészek munkásságát, a kiállítás anyagát Veszprémben és Mis­
kolcon is bemutatják./mti/

33 -
16.15 bh
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nyolcvan éve született berto Id brecht - ünnepi hét azbb 50. 
ndk centrumban

bb 49. forgalomkorlátozás az m7-esen 

i kf gk sl bh hgy

kedd délelőtt elzárják a forgalom elől az m7-es autópálya 
baloldalának 35=9-40.6 kilométer közötti szakaszát, ahol a be­
tonburkolat tavaly megkezdett müanyagos javítását folytatják, az 
elzárás idején a balaton felől érkező jármüveket üzemi átjárón a 
jobb pályára terelik, s ott kétirányú forgalmi rendet vezetnek 
be. a forgalomkorlátozás a hétvégeken is érvényben lesz, várható­
an április közepéigc/mti/

%
il

1978. március 6.i
t da/da/ny pr hgy

gazdag programmal, előadásokkal, kiállítással, filmvetítés­
sel készül az ndk centrum bertold brecht születésének 80. évfordu­
lójára - tájékoztatta a sajtó képviselőit hétfőn dieter henze a 
kulturkozpont igazgatója.

a brecht hát jegyében johannes goldhahn, a zwickaui pedagó­
giai főiskola professzora ,, brecht felfogása az irodalom szerepé­
ről, , címmel tart előadást kedden, az előadás foglalkozik majd 
a drámaíró, a lírikus és a poli tikus életével, munkásságával. 
ugyancsak kedden magyar és ndk-beii művészek közös brecht 
műsorát élvezhetik az érdeklődők, az ünnepi hét al­
kalmából szerdán este jobba gabi tart előadóestet a kuiturcentrum- 
ban. 3 program kiemelkedő eseménye lesz a csütörtöki - brecht ha­
tása a modern színházra címmel - megrendezendő kollokvium, 
brecht egyik legismertebb drámájából5 a kurázsi mamából készült 
filmet pénteken vetítik. "

az ünnepségsorozat jegyében szerdán a pécsi pedagógisai fő- 
iskolán goldhahn professzor tart előadást, ugyancsak szerdán a 
debreceni Kossuth Lajos tudományegyetemen h. radloff, a weimari 
nemzeti színház tagja és jens-uwe günther ad hangversenyt.

az évforduló alkalmából brecht életét és munkásságát bemutató 
tárlat nyílt az ndk centrumban, a tárlaton színházi plakátok, ^recht 
müvei, fotodokumentumok, brecht-lemezek, jelmezbe oixoztet-t 
búk reprezentálják a xx. század egyik Legnagyobb drámaírójának mun- 
kásságát. a megnyitón jelen volt farkasinszky Lajos a fővárosi tanacs 
elnök helyettese és garai gábor, az Írószövetség főtitkára.

a tárlatot március 24-ig tekinthetik meg az érdeklődők./mtl/

1978 március 6. 1

•t

Wk

#7:
bb 45. ifjúsági nagygyűlés csongrádon 

dán kz bh hgy

csöngrád megyében megkezdődött a forradalmi ifjúsági napok 
idei eseménysorozata, hétfőn elsőnek csöngrád városban a helyi 
filmszínházban tartottak ifjúsági nagygyűlést, ahol az ipari ás 
a mezőgazdasági üzemek, az intézmények többszáz fiatalja vett 
részt, simon gizetla a városi kisz bizottság titkára méltatta 
tavaszi forradalmi ünnepeink jelentőségét, majd százhetven uj 
kisz tag tett fogadalmat.

ezután béke és ifjúság címmel kulturális műsor követke­
zett. közreműködött a szegedi felsőoktatási intézményekben ta­
nuló, közép- és dél-amerikai, valamint afrikai fiatalok folklór 
csoportja is./mti/

1978. március 6.

népművészeti kiállítás szécsénybenbb 48.
i978. március 6.o — csíz kz bh hgy

bb 4 /. szekeres erzsébet népi iparművész kiállítása 

dáv/ny kz hgy

a magyar népballadák mesevilágát idéző grafikákat, a gaiga- 
menti népművészet motívumait felhasználó faliszőnyegeket ^lát mat­
tak az érdeklődők szekeres erzsébet népi iparművész hétfőn, 
dunaujvárosban megnyitott kiállításán, a tárlaton a fiatal alkotó 
huszonkét müvét állították ki./mti/

16.25/ny

kelemen ferenc, fodor Istvánná és krekács István népművész 
munkáiból rendezett kiállítás nyílt hétfőn szécsényben. hármójuk 
közül kelemen ferenc hollókői fafaragó a legismertebb, számos # 
hazai és külföldi kiállítás résztvevője, jellegzetes madarmintas 
faragott asztalait, székeit, edénytartóit szivesen^vasarolják. 
krekács István népi hangszerkészítő palotáson él: o míves farag 
mintázatú, zengő hangú citeráit, cimbalmait^áltitotta ki. fodor 
Istvánná, szécsényí pingáló asszony nem kötődik egy kizárólagos 
táj stílusához, egyaránt szereti és nagy stilushüséggel festi a 
köröndi, a matyóvidék és a palóctáj jellegzetes mintáit./mti/

1978 március 6.
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született bertoLd brecht - ünnepi hét azbb 50c nyolcvan éve 
ndk centrumban

t da/da/ny pr hgy 1978 március 6.

kulturkozpont igazgatója.

tása a modern színházra címmel - megr n 
brecht egyik legismertebb drámájából, a 
filmet pénteken vetítik.

ezendő kollokvium, 
kurázsi mamából készült

életét és munkásságátzbemutató
a tárlaton

3 tárlatot március 24-ig tekinthetik meg
az érdeklődők./mtl/
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erzsébet népi iparművész kiállítása

1978 március 6.

aSSispssrse:;.
huszonkét müvét állították k^./mii/

16.25/ny

bb 47. szekeres 
dáv/ny kz hgy
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bb 49. forgalomkorlátozás az m7-esen

1978. március 6.i kf gk sl bh hgy

kedd délelőtt elzárják a forgalom elől az m7-es autópálya 
baloldalának 35.9-40.6 kilométer közötti szakaszát, ahol a be­
tonburkolat tavaly megkezdett müanyagos javítását folytat jak. az 
elzárás idején a balaton felől érkező jármüveket üzemi átjárón a 
jobb pályára terelik, s ott kétirányú forgalmi rendet vezetnek 
be. a forgalomkorlátozás a hétvégeken is érvényben lesz, várható­
an április közepéig./mti/

bb 45. ifjúsági nagygyűlés csongrádon 

dán kz bh hgy

csongrád megyében megkezdődött a forradalmi ifjúsági napok 
idei eseménysorozata, hétfőn elsőnek csongrád városban a helyi 
filmszínházban tartottak ifjúsági nagygyűlést, ahol az ipari és 
a mezőgazdasági üzemek, az intézmények többszáz fiatalja vett 
resztc simon gizebla a városi kisz bizottság titkára méltatta 
tavaszi forradalmi ünnepeink jelentőségét, majd százhetven uj 
kisz tag tett fogadalmat.

ezután béke és ifjúság címmel kulturális műsor követke­
zett. közreműködött a szegedi felsőoktatási intézményekben ta­
nuló, közép- és dél-amerikai, valamint afrikai fiatalok folklór 
csoportja is./mti/

1978. március 6.

népművészeti kiállítás szécsénybenbb 48.

csíz kz bh hgy
kelemen ferenc, fodor Istvánná és krekács István népművész 

munkáiból rendezett kiállítás nyílt hétfőn szécsényben. hármójuk 
közül kelemen ferenc hollókői fafaragó a legismertebb, számos 
hazai és külföldi kiállítás résztvevője, jellegzetes madarmintas 
faragott asztalait, székeit, edénytartóit szívesen vásárolják.. 
krekács István népi hangszerkészítő palotáson él: o míves iaragasu 
mintázatú, zengő hangú citeráit, cimbalmait állította ki. fodor 
Istvánná, szécsényí pingáló asszony nem kötődik egy kizárólagos 
táj stílusához, egyaránt szereti és nagy stilushüséggel festi a 
köröndi, a matyóvidék és a palóctáj jellegzetes mintáit./mti/

i978. március 6.
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bb 51o magyar- osztrák vízügyi tárgyalások győrött

cssr/kz/be/ny hgy

a fertő-tó zsilip kezelési szabályzatának módosítására 
tesz javaslatot többek között a hétfőn győrött megkezdődött 
magyar- osztrák vízügyi tárgyalásokon a magyar föl. az ezzel 
kapcsolatos szabályzatot tiz évvel ezelőtt fogadták el. azóta a 
tő közepes vizszintje 45 centiméterrel emelkedett és az évközi 
vizszint ingadozások mértéke is jelentősen csökkent, szó lesz 
a megbeszélésen ezen kívül a pinka folyó szabályozásáról ás a 
rába folyó mentén - szentgotthárd térségében - tervezett közös 
érdekű árvízvédelmi munkákról, foglalkoznak ezen kívül a Lajtát, 
a rábát, a Lapincsot, a strement és természetesen a fertő-tavat 
érintő közös vízminőség-védelmi vizsgálatokkal is. az öt napig 
tartó tanácskozás során a résztvevők helyszíni szemlét is 
tartanak a bánságban és a fertő-tón.

győr-sopron és vas megye területén többhelyütt is folya­
matban vannak már közös érdekű vízvédelmi munkálatok, a magyar 
és az osztrák vízügyi szervek összehangolt program keretében 
erősítik mind a magyar, mind pedig az osztrák területen a Lajta 
folyó gátjait. e% a munka - előreláthatóan - az év végére mind­
két ország területén befejeződik=/mti/

folyt/nybb 52. / szovjet szakemberek

a szovjet terület éghajlata, talajadottságai korántsem olyan 
kedvezőek a kukoricatermelésre, mint a magyarországi tájak több­
sége. a bábolnai iparszerü rendszernek azonban éppen az az egyik

lett fajtaösszehasonlító kísérleteket is folytatnak annak tiszta 
zására, hogy az ikr nagyüzemi, illetve kísérleti körülmények ko-

a speciális munkákat az ikr szakemberei irányit jak.

1978 március 6.

szágról vásárolják 
ban szerzik be. 
/mti/ ■

a

bb 53. egyhetes hivatalos

1978. március 6.tr pr bh e

látogatásra magyarországra érkezett a finn-magyar baráti társa­
ság elnökeság elnöke, va:inö kaukonen professzor, tárgyalásokat folytat a 
kulturális kapcsolatok intézete és a hazafias népfront illeté­
keseivel a hagyományos magyar-finn baráti kapcsolatok továbbfej­
lesztésének tehetőségeiről, kaukonen professzor programjában 
ezenkívül több magyarországi finn-ugor tanszék meglátogatása is 
szerepel./mti/

bb 52. szovjet szakemberek az ikr iskoláján 

ber/kz/be/ny hgy

szovjet szakemberek továbbképzését kezdték meg hétfőn a 
bábolnai iparszerü kukoricatermelő közös vállalat - az ikr- 
iskolájában. a szovjetunió Lvov! területén ugyanis az idén már 
kereken négyezer hektáron termelnek kísérletképpen kukoricát az 
ikr rendszerben alkalmazott módszerrrel. aw'~.oz, hogy a bábolnai 
iparszerü termelés alkalmazhatóságát reálisan lehessen értékel­
ni, feltétlenül szükséges az, hogy a szovjet szakemberek alapo­
san megismerkedjenek vei# e célból az idén összesen mintegy 50 
szovjet mezőgazdasági dolgozó tanulmányozza a bábolnai módszer 
speciális tudnivalóit, tapasztalatait.

/folyt kÖv/
15.4o/ny

■1978 március 6.

bb 54. akadémiai székfoglaló

1978 március 6.k km/fe/ny pr e

az irodalom szerepe nyelvünk életében címmel tartott 
székfoglaló előadást benkő Loránd akadémikus hétfőn, az mta 
nyetv-és irodalomtudományok osztályának ülésén a magyar tudorná- 

akadémián./mti/nyes
,-i

-36— -37-17.30/ny
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bb 57c megkezdődött a tit budapesti szervezetének módszertani 
fórumanők országos tanácsánakbb 55= a magyar 

gg/ny pr e 1978 március 6. 1978 március 6.t ug/kné/ny pr e

hogyan lehet több, érdekesebb, szimvonalasabb ismeret- 
t9"i=sztő előadást tartani a főváros Lakosságának? erről kezd- 
tek tanácskozást hétfőn a kossuth klubban -pirityi Sándor,a 
tit budapesti elnökének megnyitója után - szocialista brigádveze­
tők, művelődési ház igazgatók és tit tagok.

ou-
a ven-

bb 56. ünnepségek a 68. nemzetközi nőnap alkalmából

1978 március 6.

iineüss:
eredményeit=

ünnepséget rendeztek a salgótarjáni szakszervezeti szákház-

E^i^ilSfl'iÍi'SÍSliir'EEkylítfsí kös9zó°ntbkt«
majd kitüntetéseket nyújtott át.

g tartó eseménysoroz on 20 előadás hang­
zik el. többek ö ott szó tesz a gyári sza degyetemek tovább­
fejlesztéséről, a korszerű szemléltetésről, az előadók személyi­
ségének hatásáról, a szocialista brigádvezetok vállalásainak ter- 
vezéséről, a rádióval és a televízióval való egyuttmukodés kiszé- 
lesitésárőio a résztvevők megvitatják az elmúlt három év módszer­
tani eredményeit is. lengyel és jugoszláv vendég professzorok 
vesznek részt a fórumon, akik saját országuk ismerettárjesztesi 
tapasztalatairól számolnak be./mti/

a
ö/vid/fm/ny e

— o —

bb„53o a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 1978. 
március 6-án 13.00 órától 18.00 óráig

szk/a/e

22. népszerű tudományos filmek/2.sz.jav./
23= barabás jános tájékoztatója
24. főpapok kinevezése
25. elhunyt makridisz szevasz
26. elhunyt Özv. móró jánosné
27. súlyos balesetek

/folyt.köv./

19.18/a

1978. március 6.

ban ás a közéletben betöltött szerepét.

a bolgár nők életéről és harcáról is megemlékeztek azon 
az ünnepségen, amelyet Szolnokon a városi néofrontbizottság ren­
dezett bulgáriának az oszmán uralom alóli ielszabaduiasanaK 100. 
évfordulója alkalmából, sándor László, az mszmp városi bizottsá­
gának első titkára mondott ünnepi beszédet, majd felszólalt 
bisztró csetkova szófiai egyetemi tanár is, aki a barati ország 
nőmozgatmáról, szocialista épitőmunkájárói beszélt./mti/

17.45/ny

39
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bb 59. megalakult a gyermekek nemzetközi éve nemzeti bizottsága 

t gy/i<né/ny 1978 március 6.e

az ensz az 1979-es esztendőt a gyermekek nemzetközi evé­
nek nyilvánította, felhívta a világ közvéleményének, a kormányok­
nak a figyelmét arra, hogy kezdeményezéseikkel járuljanak hozza 
a gyermekek jogainak védelméhez, azok teljes érvényre- 
juttatásához.

a magyar népköztársaság csatlakozott az ensz felhívásához: 
hétfőn a parlament gobelin-termében aczél györgynek, a minisz­
tertanács elnök helyettesének, az állami ifjúsági bizottság elnoke- 
rsK elnökletével megalakult a gyermekek nemzetközi éve nemzeti bi­
zottsága. a 45 taau bizottság társadalmunk széles rétegeit kép-, 
viseli, titkára nádor györgy, az állami ifjúsági bizottság titkára.

az alakuló ülésen aczél györgy megnyitó szavai után alko­
tó eszmecsere bontakozott ki a jövő évi nemzetközi gyermekév prog­
ramjáról. számos hozzászóló hangoztatta: arra van szükség,hogy 
a színes, változatos akciók, rendezvények híven tükrözzék a Leg­
ifjabb nemzedék életkörülményeinek javításában elért szocialista 
vívmányokat, ugyanakkor arról sem szabad megfeledkeznünk, hogy z 
sok még a tennivaló, hazánkban a családokról, a gyermekekről való 
intézményes gondoskodás mellett a szülők is többet tehetnek 
3 boldog, tartalms gyermekkor megteremtéséért, az okos gyermek- 
szeretet,a szocialista családeszmény népszerűsítése a jövő évi ese­
mények egyik legfőbb feladata.

jövőre a nevető testületek, a szülők és az iskolákat patro­
náló üzemek képviselői sűrűn találkoznak majd, hogy megbeszéljék 
a gyermekek nevelésével, pályairányításával kapcsolatos közös 
teendőiket, társadalmi Összefogással támogatják az úttörő szövet-

elnevezéssel meghirdetett országosség ,, a mi világunkért 
mozgalmát, pályázatot hirdetnek gyermekeknek szóló művészeti al­
kotások, gyermekdalok, színdarabok és rádiójátékok, kisfilmek 
készítésére, nagy súlyt kell helyezni arra, nogy a nemzetközi 
Gyermekévben újabb ösztönzést kapjon a gyermekekért érzett tár­
sadalmi felelősség, a nemzetközi gyermekév eseményeit áthatja a 
nemzetközi szolidaritás gondolata.

J 1

/folyt köv/ 
19.00/ny

-41 -

folyt./-abö.58./ a belföldi

23. felnőttoktatási hét kecskeméten
29. pedagógiai hetek nyíregyházán
30. munkahelyi közművelődési bizottságok 
31„ országgyűlés tisztségviselői
32. kitüntetés
33. rába-gyár szombathelyen .
3/4, magyar békemozgalmi küldöttség
35. koszorúzás
36. magyar nőküldöttség
37. népszínház közleménye 
33. balatoni halászflotta
39. árhullám
40. sajtótájékoztató
41. holló László emlékház
42. gyermekhalál
43. elutazott hikmat che habi 
44= tudományos ülés
45. ifjúsági ^7#
46. vegyész vándorkiállítás 

erzsébet kiállítása

lés

47. szekeres _
43. népművészek kiállítása
49. forgalomkorlátozás az m 7-esen
50= bertolt brecht hét
51. magyar-osztrák vízügyi tárgyalások
52. szovjet szakemberek
53. finn-magyar baráti társaság elnöke
54. akadémiai székfoglaló
55. erdei Lászióné fogadása
56. nőnapi ünnepségek
57. tit fórum
58. hirjegyzék

/mti/

13.20/a
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bb 62. az iraki állami népi együttes előadása az operettszínház­
ban

t mir/gg/ny e
bb 59c / megalakult.c.folyt/ny

a gyermekek nemzetközi évének előkészítésére alakult nem­
zeti bizottság felhívást bocsát ki a magyar társadalomhoz.

az alakuló ülésen felszólalt dr. ágoston györgy egyetemi 
tanár, bokorné dr= szegő hanna, az unicef magyar nemzeti bizott- 
sáoának elnöke, botka Valeria a magyar rádió gyermekkórusának 
karnagya, dr. csiky ottó, a legfelsőbb bíróság elnökhelyettese, 
dr. fábián árpád római katolikus megyéspüspök, jakab Sándor, az 
mszmp központi bizottságának osztályvezetője, janikovszky éva 
irónő, dr. kürti László református püspök, nyiia&5y Judit a buda­
pesti gyermekszinház igazgatója, orbán vince vájár, ortutay Zsu­
zsa, a magyar vöröskereszt alelnöke, dr. otti.yk ernő evangéli­
kus püspök, dr. pesta László országgyűlési képviselő, dr. 
ranschburg Jenő gyermek pszichológus, reich károly grafikus­
művész, dr. schul$er dezső egyetemi tanár, szentistványi gyuiá- 
né, a hazafias népfront ó.t. titkára > szűcs Istvánná a
magyar úttörők szövetségének főtitkára, dr. zsogön éva egészség­
ügy! minisztériumi államtitkár, a bizottság tagjai./mti/

1978 március 6.

hétfőn a fővárosi operettszínházban tartotta első magyar- 
országi előadását az iraki köztársaság 57 tagú állami népi együt­
tese. -a hetvenes évek elején alakult társulat az iraki nép éle­
tét, örömeit és fájdalmait megjelenítő színes, mozgalmas műsorá­
ban egyebek között az ősi iraki népművészet hagyományain alapuló 
népszokásokat, bagdadi, közép-és dél-iraki jeleneteket, táncokat 
mutatott be.

az együttes turnéja során Székesfehérváron, szombathelyen 
Salgótarjánban, miskolcon,szekszárdon és kecskeméten is fellép, 
/mti/

■j

#7/

— e —
>

bb- 65. idő járás jelentés 

pá/ny e 1978 március 6.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este: 

többfelé élénk szélbb 61. ladislaus rybach vendégszereplése győrött 

cser/kz/ny e

Ladislaus rybach svájci karmester vezényelte hétfőn a győri 
filharmonikus zenekart a győri kisfaludy színházban rendezett 
hangversenyén, a műsoron: bach, mozart és beet hoven müvek szere­
pelek. közreműködött kovács dénes hegedü-és Lukács pál brácsa-^ 
művész, a hangversenyt kedden este a soproni Liszt ferenc művelő­
dési központban megismétlik./mti/

1978 március 6. várható időjárás kedd estig: időnként felszakadozó f el—
hőzet, szórványos esővel, záporral, többfelé megélénkülő, időn­
ként megerősödő északi, északnyugati szél. várható legmagasabb 
nappali hőmérséklet nyugaton 6-10, keleten 10-15 fok között.
—/mti/

-43-20.00/ny

bb 60= tavaszi hangversenysorozat szombathelyen 

szel/kz/ny e

volker rohde ndk-beli karmester vezényelte hétfőn a szom­
bathelyi szimfonikusokat a tavaszi szombathelyi hangverseny- 
sorozat induló koncertjén, az est műsorán handel, mozart, és 
beethoven egy-egy müve szerepelt, közreműködött fai lőni doinatei- 
la zongoraművész, a sorozat áprilisi hangversenyén Csajkovszkij 
muzsika szólal meg./mti/

19.45/ny

1978 március 6.
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Szerkeszti a Belpolitikai Szerkesztőség 

e Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
Tel.: 159-490. Telex: 22-4371

e
Kiadja az MTI / Budapest I.. fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf. 3.

Belföldi hírek

kedd

bb 1. bővülnek a jogi ismeretterjesztés natárai - dr. 
lukács tibor nyilatkozata

i gy tr pr bh hgy

,,fsífutóban,, a házi jogtanácsadó, idei példányszáma 
már eléri a 3 milliót, a jogi ismeretterjesztés e népszerű esz­
köze márciusban például a a lakásépítés formáiról és feltételei­
ről ad körképet, az áprilisi szám az uj ptk-nak a vásárlók joga­
iról szóló rendelkezéseit, s az ezeket kiegészítő alacsonyabbszin- 
tü jogszabályokat foglalja keretbe, a jogrendszerünk paragrafu­
sai között való eligazodást nem kevésbé hatékonyan szolgálja az 
1978-ban megjelenő, gyakorlati tanácsokat nyújtó 17 millió röp- 
lapos kiadvány, a jogpropaganda azonban enr.di jóval szélesebb­
kor ü , változatosabb formákkal igyekszik elősegíteni: állampolgáraink 
minél nagyobb jártasságot szerezzenek a jogszabályok ismeretében, 
az 1978. évi tervekről dr. lukács tibor az igazságügyi minisz­
térium főosztályvezetője, a jogpropagandát koordináló bizottság 
titkára tájékoztatta az mti munkatársát:

/folyt. köv./

1978. március 7.

1

bb 64. felhasználható 21.30 órától

bemutatták a csatatér cimü uj magyar filmet 

t mir/gg/ny e 1978 március 6.

bemutatómozik műsorán./mti/március 9-től látható aa film

szerkesztőség híreinek jegyzéke 16 órától zárásig

1978 márcis 6.
bb 65. a belföldi

eny
nemzeti éve / 5.sz = javítás/59= gyermekek 

60= tavaszi hangverseny 
61. Lengyel karmester 
6. iraki népi együtte 
63= időjárás 
64. csatatér bemutató 
65= hirjegyzék

-vége.

készült az mti belföldi szerkesztőségében 
a szerkesztőség vezetője: bajnok zsolt 
ügyeletes szerkesztő: dosztányi imre. 
szerkesztette: halasi györgy, henczi erzsebet.

-44-21.50/ny
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